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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Adil Karaismailoğlu
tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mektupta: "Bizler yaklaşık 4000 civarı karayolları müşavir işçisiyiz.
Kamudaki taşeron işçilerin kadroya geçirildiği 696 KHK kapsamında bütün şartları taşımamıza
rağmen ihalemizin adının danışmanlık olması sebebiyle kapsam dışı bırakıldık. Bizler KGM
içerisinde kadrolu personel ile aynı işleri asıl iş kapsamında yapmamıza rağmen kadro dışı
bırakıldık. Bizler zaman zaman 3-4 aya varan sürelerde maaşlarımızı alamıyoruz. Özlük
haklarımızdan yoksun çalışıyoruz. Bizler Karayolları Genel Müdürlüğü'ne bağlı Bölge
Müdürlüklerinde müşavir/danışmanlık hizmet alımında görev yapan teknik personelleriz.
Devletimizin ihale usulü ile müteahhitlere yapım işini vermiş olduğu Tünel, Köprü, Viyadük
ve Yollarda KGM adına kalite-kontrolden sorumlu olarak, laboratuvarlarda, bürolarda,
şantiyelerde kısacası karayollarının çalışma alanlarının hepsinde, karayollarının asıl işini ihtiva
eden bütün çalışmalarında devletimizin sahadaki emekçileriyiz. KGM'nin idari işleyişinde,
çalıştığımız birimlerde bütün işlemlerimiz direkt kurum ile bizler arasında yapılmaktadır, (iş
planlaması, izin işlemleri, laboratuvar deneyleri, etüt çalışmaları, kesin hesap çalışmaları gibi)
İhalemizin türü "DANIŞMANLIK'' olarak geçsede, uygulama ve çalışma şekli olarak personel
çalıştırılmasına dayalı hizmet alımı olarak yürütülmeye devam etmekte ve 2016 yılında 696
sayılı KHK ile kadro hakkı tanınan işçi arkadaşlarımız ile aynı şartlarda aynı işi yapmaya devam
etmekteyiz. Şuanda birlikte çalıştığımız arkadaşlarımız 2016 yılında kadroya alınırken, bizler
neden kapsam dışı tutularak kadroya alınmadık. Kurum bünyesinde kadrolu çalışan işçiler ile
kurumun muhtevasına uygun aynı işi/asıl işi yapmamıza rağmen ve KHK/696 Sayılı Taşeron
Yasasındaki bütün şartları sağlamamıza rağmen müşavirlik ihalelerinde ihale isminde
"DANIŞMANLIK" ibaresi geçtiği için kadro hakkından yararlanamadık. 2016 yılında
çıkarılan 696 sayılı KHK ile kamuda çalışan taşeronlara kadro verilirken, KGM de çeşitli
birimlerde yardımcı işler olmalarına rağmen temizlik, çay ocakları, güvenlik ve destek
hizmetlerinde çalışan arkadaşlarımıza kadro verildi. Asıl işi yapmamıza rağmen müşavir firma
çalışanları kadro kapsamının dışında tutulmuştur. Yapılan müşavirlik ihalelerinde sözleşmeler
belirli süreli sözleşmeyi geçmekte ihale süresi bitiminde yapılan yeni ihale ile müşavir firma
değişse dahi çalışan personel sabit kalmakta KGM adına çalışmalarına devam etmektedir.
Bizler mevcut kadro çalışmalarında, ihale türümüzde "DANIŞMANLIK" ibaresi geçtiği için
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bu kezde kapsam dışı kalmak istemiyoruz. Siz değerli devlet büyüklerimize geçmiş senelerde
bizlere vermiş olduğu sözleri hatırlatır, daha iyi şartlarda ve koşullarda, devletimize ve
milletimize daha faydalı işler yapabilmek için yürütülen kadro çalışmalarında bizleri "kadrolu
işçi" olarak istihdam edilmemizi istiyoruz." iddiaları yer almıştır.

Bu bağlamda;

1) Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mu?
2) Bakanlığınıza iletilen bu ve benzeri şikayetler var mıdır? Varsa ne gibi işlemler

yapılmaktadır?
3) Karayolları müşavir işçilerin mağduriyetinin giderilmesi konusunda bakanlığınızın

yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
4) Önergenin yazıldığı tarihten itibaren bakanlığınızda kaç karayolları müşavir işçi

çalışmaktadır?


